

RÉSULTATS ANNUELS 2008
CHIFFRE D'AFFAIRES DU 1^{ER} TRIMESTRE 2009

I. RÉSULTATS ANNUELS 2008

<i>M€</i>	2008	2007	Variation
Chiffre d'affaires (HT)	969,2	975,8	-0,7%
Marge brute	596,4	599,8	-0,6%
<i>en % du CA</i>	61,5%	61,5%	-
EBITDA*	92,8	115,5	-19,7%
Résultat opérationnel courant	40,7	67,8	-40,0%
Résultat net part du Groupe	7,2	27,2	-73,5%
Résultat net part du Groupe dilué par action (en €/action)	0,52	2,27	-77,1%
Dette financière nette / fonds propres	37,2%	30,7%	+6,5 pts

* Résultat Opérationnel Courant avant amortissements, provisions et résultat de cessions des immobilisations.

Activité 2008

Dans le cadre du recentrage de la marque Etam, le Groupe a pris la décision d'arrêter les activités prêt-à-porter en Belgique/Luxembourg et en Italie ainsi que la société conjointe EFF en Inde¹.

Après prise en compte de ces changements de périmètre, le chiffre d'affaires hors taxes s'est établi à 969,2 M€ en 2008, dont 7,1 M€ d'impact de change positif, en léger recul de -0,7% par rapport à 2007. A surface comparable et taux de change constant, la baisse du chiffre d'affaires a été de -5,1%, dont -5,6% hors Chine et -1,3% en Chine.

Taux de marge brute

Le Groupe Etam a préservé son taux de marge brute, qui s'est établi à 61,5%.

Résultat opérationnel courant

Avec la baisse d'activité à surface comparable et taux de change constant, le groupe Etam a dégagé un résultat opérationnel courant de 40,7 M€ en 2008, représentant 4,2% du chiffre d'affaires, en baisse de -27,1 M€ par rapport à 2007, dont -14,2 M€ en Europe et -12,9 M€ en Chine. L'évolution du résultat opérationnel courant de la Chine était positive au deuxième semestre (+0,9 M€) alors qu'elle était fortement négative au premier semestre (-13,8 M€).

Résultat Net

Après prise en compte de la charge d'impôts pour -14,4 M€ et des intérêts minoritaires négatifs à hauteur de -3,0 M€, le Résultat Net Part du Groupe s'élève à 7,2 M€ en 2008 (soit 0,52 € par action) contre 27,2 M€ en 2007 (soit 2,27 € par action).

¹ Les activités arrêtées représentent un montant de chiffre d'affaires de 24,8 millions d'euros sur l'année, réalisé dans 92 points de vente (application de la norme IFRS 5).

Politique de développement

Les investissements nets s'élèvent à 59,4M€ (contre 54,0M€ en 2007).

En 2008, parallèlement à la rationalisation de son parc de magasins, le Groupe a poursuivi la croissance de son réseau, principalement en Europe et en franchises internationales. Au 31 décembre 2008, il comptait 3 291 points de vente (dont 2 131 en Chine). Hors Chine, 60 points de vente ont été ouverts.

L'EBITDA s'établit à 92,8 M€ contre 115,5 M€ en 2007. Le Besoin en Fonds de Roulement s'améliore de 12,8 M€ en 2008.

La dette financière nette du Groupe s'établit à 136,2 M€ au 31 décembre 2008, en augmentation de 20,5 M€ par rapport au 31 décembre 2007, notamment après prise en compte du rachat d'actions propres pour un montant de 15,5 M€.

Le ratio dette financière nette/capitaux propres reste solide à 37,2% contre 30,7% fin 2007.

II. CHIFFRE D'AFFAIRES DU PREMIER TRIMESTRE 2009

<i>H.T. en M€</i>	2009	2008	Variation %	Variation Ifl ⁽¹⁾%
<i>Par marque</i>				
Etam Europe	148,6	152,7	-2,7%	-8,0%
123	47,2	48,7	-3,1%	-5,4%
Chine	78,9	51,0	+54,9%	+46,7%
Total	274,7	252,4	+8,9%	+0,1%
<i>Par zone géographique</i>				
Hors Chine	195,8	201,4	-2,8%	-7,4%
France	167,6	170,4	-1,6%	-6,1%
Autres pays	28,2	31,0	-9,1%	-14,6%
Chine	78,9	51,0	+54,9%	+46,7%

NB : après application de la norme IFRS 5 concernant l'arrêt des activités d'Etam prêt-à-porter en Belgique/Luxembourg et en Italie ainsi que la société conjointe EFF en Inde.

(1) Ifl : à surface comparable et taux de change constant

Au premier trimestre 2009, le chiffre d'affaires hors taxes du Groupe s'établit à 274,7 M€, en hausse de +8,9% (+0,1% à surface comparable et taux de change constant).

Hors Chine, après des soldes en retrait et un démarrage de début de saison difficile pour le secteur de l'habillement féminin, le chiffre d'affaires s'établit à 195,8 M€ en recul de -2,8% (-7,4% à surface comparable et taux de change constant).

En Chine, le chiffre d'affaires du trimestre est en forte hausse de +54,9%. Cette évolution intègre un impact positif de change de 13,4 M€ dû à l'appréciation du Yuan face à l'Euro. A surface comparable et taux de change constant, le chiffre d'affaires de la Chine a augmenté de +46,7% - sur une base du premier trimestre 2008 qui était en baisse de -22,7%- et confirme la tendance enregistrée depuis le second semestre 2008.

III. PERSPECTIVES

Le Groupe s'est mis en ordre de marche pour traverser la crise économique. Il met en oeuvre deux priorités : améliorer l'attractivité de ses marques et simplifier son organisation pour réaliser des économies de coûts de fonctionnement. Dans ce contexte de forte discipline financière, la Gérance proposera à l'Assemblée Générale du 19 juin 2009 de ne pas verser de dividende.

Distributeur international de prêt à porter féminin, lingerie et accessoires
3 339 points de vente au 31.03.2009

Etam Développement tiendra son Assemblée Générale le 19 juin 2009

Information analystes et investisseurs
www.etamdeveloppement.fr - Tél. : 01 55 90 72 79
Etam Développement - Code ISIN : FR0000035743 / Reuters : TAM.PA / Bloomberg : TAM FP